



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第17期
总第275期

2023年5月12日

星期五

农历癸卯年三月廿三

主管:中共福安市委宣传部

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw bdz@163.com



全力打好经济增长“主动仗”

市委一季度工作会议暨全市重点项目推进现场会召开

本报讯(何小丽)5月4日,市委一季度工作会议暨全市重点项目推进现场会召开,市委书记周祥祺在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,紧密结合开展主题教育和“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以争优争先争效的紧迫感和“走前头、当先锋、作贡献”的担当,苦干实干、奋力冲刺,全力打好经济增长“主动仗”,为实现“五福新城全家福安”发展目标、奋力谱写福安高质量发展新篇章做出更大贡献。市委副书记、市长黄其山主持并点评一季度全市经济社会发展情况,就下一步工作作具体部署。市人大常委会主任陈昌东、市政协主席林志生出席。

周祥祺指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实中央和省委、宁德市委的决策部署,以开展“深学争优、敢为争先、实干争效”为抓手,全力以赴提能级、攻项目、优服务,经济社会发展保持了稳中有进、稳中向好的态势。二季度是全年工作承上启下的关键期,各级各部门要盯住关键、找准抓手,落细落实经济社

会发展重点任务,努力实现更高质量的“双过半”。

周祥祺要求,要抓产业发展,进一步坚定“抓龙头、铸链条、建集群”的发展思路,推进重点产业项目建设,做好延链补链强链文章,进一步巩固不锈钢新材料产业集群发展优势。要加快落实传统产业扶持政策,重点培育按摩椅、新能源矿卡、电动船舶“三类产品”,进一步畅通产业协同循环。要抓项目攻坚,做实项目前期工作,把资金、用地、用林等要素保障抓牢,巩固深化“招商季”专项行动,努力实现全年招商引资目标。要抓乡村全面振兴,深入实施全面推进乡村振兴“321”行动,加快推进“2+N”特色现代农业全链条发展,持续推进乡村振兴试点示范项目建设,全力打造乡村振兴示范样板。要抓文旅经济,以打造“全国知名山海旅游福乡福地”为目标,进一步做大做强热福安旅游消费市场。要统筹做好耕地保护、安全生产等工作,抓好巡视、

审计、生态环保督察等反馈问题整改。

周祥祺强调,要结合深入开展主题教育,进一步把“三争”行动与中心工作有机结合起来,确保争出战斗力、争出好风气、争出新成效。要围绕打造学习宣传研究新思想的理论高地、传播高地,掀起全员学习热潮,深化理论研究阐释,精心打造实践点、文艺精品和宣讲品牌三大载体,推动全员争优、全面精彩。要进一步在争先上显担当,争“优势领域”之先,争“服务保障”之先,争“改革创新”之先,推动全域争先、全盘出彩。要把争效贯穿干事创业的全过程各方面,坚持以一个个项目、一项项指标、一桩桩实事来检验行动成果,推动全体争效、全局添彩。

黄其山强调,各级各部门要深化“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,突出抓好19个专项行动,主动跟进调度,自觉跳起摸高,确保完成目标任务。要落实“部门多指导、属地强落实、领导善协调”三级责任,精准分类抓指标增长,紧盯节点推动19个专项行动,强化

调度拼经济。要念好“三字经”,按照“二产更强、一产更优、三产更壮”的目标,推动产业提质效。要优化“三环节”,做实项目前期、注重招商引资、加快项目建设、强化服务保障,狠抓项目强支撑。要重点把握节点改造、路网建设及农村人居环境分类晋级等工作,力促城乡提品质。要坚持办实事、补短板、优服务,惠及民生福祉。要守牢政治、生态和安全三条底线,为发展保驾护航。

黄其山强调,要树牢责任意识,让思想紧起来,争分夺秒冲刺二季度,全力以赴实现“双过半”。要树牢时间意识,让节奏快起来,做到班子成员带头干,一级带着一级干,一级做给一级看,努力实现工作项目清单化、责任化、节点化。要树牢争先意识,让绩效显出来,主动学本领、长才干,勇立潮头当标杆、努力冲刺争先进。

与会人员还实地察看了宁德长盈新能源电芯结构件三期、穆阳特色小镇旅游集散中心和夜景工程。

《红色玉球》在潘玉球故居首发

本报讯(何小丽)5月10日,《红色玉球》首发式在我市溪潭镇磻溪村潘玉球故居举行。

《红色玉球》由中国作协会员陈元邦撰写,是长篇纪实文学,讲述了福安革命老妈妈潘玉球及其革命家庭的感人故事。陈元邦在真实历史人物和事件的基础上,对闽东一个革命之家的革命、战斗事迹进行了叙写。首发式上,陈元邦介绍了创作出版情况,与大家分享了创作过程中的心路历程。他希望通过《红色玉球》一书,再现波澜壮阔的革命时代背景下的传奇人物故事,展示平凡的“小人物”所具有的蓬勃力量。陈元邦指出,革命老妈妈潘玉球一家三烈士、四“五老”,她曾经冒着生命危险搭救过叶飞、曾志等同志,为闽东苏区的建立和发展立下了不朽功勋,革命先辈们用鲜血染红了这方热土,用无私的奉献写就了光荣而厚重的历史。希望大家缅怀英烈,铭记历史,凝聚奋进力量,不忘初心、砥砺前行。



为进一步提升灾害协同救援能力,日前,福建省森林消防总队南平支队福安大队联合市应急管理局、市消防救援大队、白云救援队等单位开展防汛防台风应急实战演练。

张文奎 摄



打好组合拳 工业稳增长

□ 张文奎 李宇轩

日前,记者从福建青拓科技有限公司获悉,该公司1780热轧部3月产能突破39.76万吨,创下建厂投产以来最高产新纪录。青拓科技的高歌猛进,成为福安首季工业稳增长的有力注解。

今年以来,我市以各产业工作专班为抓手,进一步强化工业运行调度,研究出台一系列扶持政策,推进落实一批新增长点重点项目,确保一季度工业稳定增长。1月至3月,我市累计完成规模以上工业产值552.73亿元。

“我们鼓励企业在春节及一季度连续生产、增产增效,奖补8家企业,共计28万元。”市工信局相关负责人说。

我市持续开展“保市场主体、抓落实、

稳增长”服务月行动和“千名干部进千企”活动,继续发扬“党建引领·助企先锋”党建品牌特色,秉承“班子率队”和“党员先行”原则,推动全市挂企干部力量深入挂钩工业企业,将惠企政策精准“打包”送入企业,同时调研了解企业生产经营情况,时时关注企业“生存之难”、解决企业“发展之困”、实现企业“预期之稳”,力促一季度工业平稳开局。

工业稳增长,主导产业是压舱石。针对不锈钢产业,我市制定出台《进一步推进不锈钢新材料产业链高质量发展若干措施》,全力支持青拓集团推广应用先进节能减排技术优化工艺流程,巩固提升300系列产品竞争优势,大力发展400系

列、双相不锈钢、QN系列等高端产品,构建自主智能、创新绿色的现代不锈钢工业体系。

主导产业支撑有力,传统产业转型升级。在巨龙电机,只见转子车间数字化第一条示范线和金加工机壳数字化线机床设备已全部到位。据介绍,公司与西门子公司合作的整体数字化、自动化方案已确定,拟于进场安装;喷漆自动化喷涂机械手和数字化采集设备已调试完成。

为推进数字化转型,我市还出台了2023年福安市电机电器产业高质量发展若干措施专项资金申报,从技术改造补助、货梯补助、企业技术中心补助、专精特新补助、供应链一体化补助、2023年春节

期间连续生产用电奖补、扶持壮大重点企业奖补、成长型工业企业补助、2023年一季度增产增效奖励等方面进行扶持,截至目前共收到63企业申报,拟奖补资金1300多万元。

“下一步,将现结合我市工业产业现状,依托不锈钢产业、新能源及其配套产业、船舶修造产业、电机电器产业、按摩器(大健康)产业、食品加工产业等六大专班开展工作,推进我市企业‘入规、升高、上市、扩面’,加快促进产业转型升级、企业培大育强,形成具有更强创新力、更高附加值、更安全可靠的产业链供应链体系。”市工信局相关负责人说。

